

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2020年3月

17

星期二 < 庚子年二月廿四 >

A13

中山对湖北籍员工表示热烈欢迎



## 首批湖北籍员工抵达中山

共150名，分乘36辆私家车，接下来还有包车接回76名员工

总投资达3349.9亿元！

中山市今年安排210个重点项目

羊城晚报讯 记者林翎，通讯员曾毅峰、孙翔报道：3月16日上午，中山市政府新闻办公室举行第44场中山市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。中山市发展和改革局总经济师陈武兵介绍，经中山市委市政府同意，2020年全市共安排重点项目210个，总投资3349.9亿元，年度计划投资445.6亿元。

陈武兵表示，今年计划新开工项目89个，年度计划投资103.9亿元；计划投产项目32个，年度计划投资

30.6亿元；续建项目89个，年度计划投资311.1亿元。此外，中山市重点前期预备项目共计118个，估算总投资1798.2亿元。

从中山市列入省重点项目的情况来看，全市共有39个项目列入省年度重点项目计划，总投资2515.8亿元。

陈武兵表示，中山市委市政府组建成立了“6+25”工作组，分赴全市25个镇区进行点对点、面对面的指导帮扶。在防疫物资紧缺的情况下，中山市发改局想方设法解决重点项目复工防

疫物资供应问题，分两批累计发放12万个口罩给项目施工单位。

同时，针对建筑原材料储备不足的情况，该局将工作重心延伸到了建筑材料上游企业复工层面，并同时积极发掘已复工复产材料企业资源，促成供需对接，恢复物资产能和建设动能。

截至目前，中山市127个在建项目均已复工，复工率达100%，复工项目防疫物资储备基本满足建设需求，建筑人员返岗到岗情况良好，各重点项目建设稳步推进恢复正常秩序。



记录时间 2020年3月13日  
讲述人 珠海中西医结合医院护士 许倩青  
记者 羊城晚报全媒体记者 郑达  
通讯员 魏敬羽

## 轮休三天担任“感控监督员” 我在隔离服上的画作被点赞

昨天，为期三天的感控班终于上完了，“感控监督员”远比我想像中的辛苦和累，即便不用一直走来走去，在这样的三级防护下，5个小时的确难熬。

现在医疗队开始进行轮休，以保证大家有足够的体力与精神。我算是比较早被排轮休的人，但我闲不住，想上班，更想让我早来在一线已经奋战很久的战友们休息，我向护士长提出申请，她安排我上感控班，让值班很久的感控监督员休息。

早晨是最多人进入病区的时候，除了要交接班的护理人员，还有查房的主任、护士长和医生。第一天上班时，进去了将近50人，看得我眼花缭乱。

大家都穿着防护服，一模一样的装备，很容易就看漏了，所以更要仔细地看好每一个人是否穿戴合格，有没有两层手套，护目镜会不会太紧，口罩有没有漏气，有没有戴面屏，在确保没有一丝头发一寸皮肤暴露出来后，才可以让他们进入病区。

因为长时间戴N95口罩，压得鼻子呼吸不顺畅，除了自我调整，我突发奇想，想把这些画面画下来。虽然我画画水平一般，但也可以适当转移注意力，当我把整件隔离服画完的时候还蛮有成就感的，同事看到还夸我画得不错，那一刻真的好开心啊！虽然衣服不能留下来，但我拍了照片留念。“抗疫”已经接近尾声，也是最关键的时刻，越是到这个时候，越不能松懈。再坚持坚持，我们很快就能回家了！



文/图 羊城晚报记者 吴国颂  
通讯员 陈瑰琦

疫情期间，珠海市生态环境局对医疗废物、废水和城镇污水处理厂处理进行规范

## 医疗废物当天收集处理 城镇污水排放全部达标



对珠海吉大水质净化厂现场检查

疫情期间，医疗废物和医疗废水如何妥善处理，城镇污水处里的病毒消杀工作能否过关？结合扫黑除恶专项斗争行业整治工作，珠海市生态环境局用明确的制度，规范医疗废物、废水和城镇污水处理厂在疫情期间的处理模式。

疫情发生后，珠海市生态环境局迅速成立应急分队，制订防控工作方案，开展对全市定点发热门诊医疗机构废物、废水的处置以及城镇生活污水处理厂污水处理进行强化指导监管。该局还牵头草拟了《珠海市应对新型冠状病毒感染所致肺炎疫情医疗废物应急处置工作方案》等多项措施方案。

在开展医疗废物应急处置方面，珠海市生态环境局及早谋划，科学部署疫情医疗废物处置工作，根据疫情发展调整医疗废物处置方案，同时加强监督监察。1月20日，得知珠海出现3例新冠肺炎确诊病例后，珠海市生态环境局立即召集医疗废物收运、处置单位商议，明确要求医疗废物收运和处置单位采取疫情医疗废物和普通医疗废物分类处置的工作模式，对疫情医疗废物单独包装、明显标识，专车运输、优先处理，确保疫情医疗废物当天收集、当天安全处理完毕。

随着确诊病例的逐日增多，珠海市政府召开会议专题研究疫情医疗废物应急处置工作，珠

## 返回后将做好隔离和健康监测

3月16日上午11时20分，36辆湖北省宜昌及广东中山车牌的私家车由警车开道，从广珠西线高速中山西出口驶出。这次自驾返回中山的企业员工王付洋说，自己在中山市一家灯饰企业工作，这次把姐姐和妈妈也一起带到中山，很想快点返回工作岗位。

目前，上级有关部门指出：要在做好健康管理、落实防控措施的前提下，采取“点对点、一站式”

的办法，集中精准输送务工人员安全返岗，帮助外地滞留在鄂人员安全有序返岗。

中山市人社局连夜部署，3月11日即与湖北各地商会对接联系，获知中山市宜昌商会希望召集滞留在当地的会员企业员工集中驾车返粤，便当即与当地疫情防控指挥部沟通协调，并取得当地政府各相关部门的支持配合。报名成行的员工均持湖北健康码绿码或当地健康证明，出发

前也经过了相关健康检查，于3月15日由当地警车护送返回。

目前，湖北省实施分区分级差异化策略，截至昨日，低风险市县63个，中风险12个，高风险1个，宜昌属低风险城市，这些返回员工将按中山市制定的相应分级防控服务措施做好隔离和健康监测。

据统计显示，中山市有湖北籍务工人员近10万人，节前返乡约7万人，节后返回中山约1.5万人，待返岗约5.5万人。

## 76名仙桃务工人员将由包车接回

3月16日下午2时，持湖北健康码绿码的76名仙桃务工人员正进行临行前的健康检查，他们将登上三辆从仙桃开往中山的大巴，每辆车均有专业医护人员一路随行。按计划，他们将于3月17日上午6时前后到达中山市体育场。

据悉，中山市人社局首批协同湖北省仙桃市工商联和商会总会，将滞留在湖北省仙桃市的76名中山市企业务工人员

以“点对点”包车方式，帮助他们安全有序输送返岗。这是新冠肺炎疫情发生后，中山市第一批成功集中接返的湖北籍务工人员。76名务工人员分别在火炬、石岐、东区、横栏、沙溪、古镇、三角、三乡、大涌、小榄等10个镇区企业务工。在市体育场下车后，他们将由各镇区接返，并按中山市制定的相应分级防控服务措施做好隔离和健康监测。

## 格力地产积极筹备口罩出口

羊城晚报讯 3月16日，记者从格力地产获悉，“高格”口罩正在积极推进出口业务。据了解，在全面保障国内供应的同时，下半年格力地产将把焦点转向国际市场，预计全年出口1亿片一次性医用口罩，为全球防疫工作贡献珠海力量、“高格”力量。

近日，格力地产陆续接到来自欧盟国家、北美客户的求购信息，部分客户甚至通过领事馆渠道表达了购买口罩的意愿。格力

地产决定在满足国内需求的基础上，支持全球疫情防控。

据介绍，作为国内口罩生产行动中反应最及时、最迅速的企业之一，格力地产在近期珠海疫情防控中的出色表现，产生了良好的社会反响，高格医疗成功入选工信部“新冠肺炎疫情防控重点保障企业全国性名单”。

据了解，截至目前，格力地产的“高格健康”防疫物资线上销售平台，已向珠海市民供应45万片口罩，服务9万人；向珠海企业供应近200万片口罩，1万余家企业受惠。此外，由海控公益基金会免费提供的爱心口罩通过特殊人群绿色通道，已累计供应15000片，服务约3000人。

目前，“高格”口罩已启动4条生产线，单条日产能达10万片。3月底，格力地产将建成自有万级洁净厂房、配备5G智能制造生产设备，生产线还将增至10条，全力保障口罩供应。

(文/图 何叶舟)

## 传统产业生命力顽强 扛起防疫物资生产大旗

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江讯 江工信 周颖森 谭耀广

纺织、化工、机电等传统产业，也是江门市制造业的重要组成部分。由于在现代产业竞争中，这些产业在能耗、效率、产品附加值等方面处于弱势，近年来江门积极对这些产业进行转型升级。记者日前在走访江门一些防疫应急物资生产企业时发现，大部分企业都属于上述传统产业，而且在防疫应急物资生产上充当了主力。江门市工信局人士表示，这证明了江门的传统产业依旧具有顽强的生命力，也更加坚定了对其进行转型升级、扶持其走高质量发展道路的决心。

### 传统产业企业成为“精锐”

压条机和防护胶条，是江门市制作的关键设备和配

料。作为这两项产品的全国主要生产

生产基地，江门成为了此次新冠肺炎疫情防控期间供应的主力，而主力中的“精锐”，则是纺织、化工、机电等产业企业。

广东盈通新材料有限公司是江门防护胶条生产的龙头企业。

公司负责人梁坤焕介绍，防

护胶条是采用热熔性新材料制

作的热封胶带，用于密封布料

间的接口，可广泛用于休闲运

动服、无缝羽绒服、鞋类、帐篷

等产品，是纺织产业的重要配

料。医用防护服使用的防护胶

条也衍生于这类产品，因其须

具备防水、防菌、防病毒等功

能，故此制作要求比普通纺

织需求要高，但工艺并不复杂。

同样，机电行业内人称“热风

缝合密封机”的压条机，主要用

于纺织业的热封工序，是无缝

羽绒服、帐篷、冲锋衣等纺

织产品生产的重要设备，同时

也是制作医用防护服最后一道工

序的关键设备。在江门市盈丰智

能装备有限公司，记者看到了

一部部外形类似缝纫机的压

条机正在组装。一位车间工

人介绍，压条机上安装了电脑

程序、设定了不同生产模式，只

要调到医用防护服的生产模

式，机内的发热管就会释放出

设定好的温度，由气体吹出热

风，利用防护胶条密封防护服

布料接口，从而完成医用防护

服的缝制。

### 短时间动员显示雄厚底蕴

记者了解到，由于江门纺

织、化工、机电等行业发达，不

少相关企业日常都有接受防护

胶条、压条机的制作订单，因此

具备相关产品的生产能力。

记者走访时就发现，位于江

门市江海区的江门市快好省机

械有限公司是内地最早生产热

封胶带的企业之一。公司负责

人介绍，春节期间接到应急物

资生产任务后，企业边技改、边采

购、边培训，短时间内就生产出

符合医用防护服要求的防护胶

条。此外，包括盈丰智能装备在

内，江门有8家压条机生产企

业。在国家、省和江门市的统一

调度下动员起来迅速复产，短

时间内供应了大量压条机。这

都显示了江门传统产业的雄厚

底蕴。

该人士认为，传统产业也

有先进生产技术工艺、高性能

产品和高附加值环节，有些低

技术的传统工艺和产品还可以

通过技术改造后不再“传统”，

往高效率工艺和高端产品升

级，“这次防疫应急物资生产的大

放异彩，证明了江门的传统产

业依旧具有顽强的生命力，

也更加坚定了我们对其进行转

型升级、扶持其走高质量发展

道路的决心。”

江门市工信局数据显示，截至2月底，江门市防护服压条机及胶条生产企业共向湖北、河南、北京、山东等地区累计提供防护服压条机逾800台，防护胶条超1亿米。根据业内人士估计，可以支撑上千万件医用防护服的制作。

### 传统产业重要地位不可忽视

对此，江门市工信局人士分析称，传统产业为其他产业提供基础性资源、原材料、中间品，是维持制造业发展的基础性力量，“传统产业大多处于产业链成熟阶段，虽然市场增长率不高，但市场需求是长期存在的。尤其在此次疫情阻击战中，江门市的重点防疫物资生产主力军是纺织、化工、机电等传统产业企业，由此可见传统产业的重要地位仍然不能忽视。”

该人士认为，传统产业也有先进生产技术工艺、高性能产品和高附加值环节，有些低技术的传统工艺和产品还可以通过技术改造后不再“传统”，往高效率工艺和高端产品升

级，“这次防疫应急物资生产的大

放异彩，证明了江门的传统产

业依旧具有顽强的生命力，

也更加坚定了我们对其进行转